



# 全力开创“长安雒水 法治如皋”崭新局面



南通市委常委、政法委书记王晓斌调研我市政法工作



市委书记何益军督导全市政法队伍教育整顿工作



全市政法队伍教育整顿汇报会



全市平安建设领导小组办公室会议



我市举办第二届“最美网格员”表彰颁奖典礼

## 人民至上 建设平安如皋迈出新步伐

紧扣安全稳定这一主线，铁腕打造如皋平安高地，人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。坚持把维护政治安全放在首位，狠抓风险防范，做实涉稳风险联合研判、联合处置“双联”工作机制，圆满完成建党100周年、党的

十九届六中全会等重点敏感时段维稳安保任务。市平安建设领导小组及办公室工作规则不断完善，市平安办实体化运作，全市社会大局持续稳定，保持30年278起命案当年全破、2021年八类案件全破，常态化开展扫黑除恶工作，侦办黑恶势力犯罪集团

和团伙各1个，抓获黑恶刑案成员121名，查封黑恶资产3000余万元。累计整治铁路沿线安全隐患54处，化解矛盾17个。纵深推进反诈反诈，万人发案率居南通末位，连续6个月实现月发案同比下降，有效保护了人民群众的钱袋子。



全市政法机关参加“七一”主题活动

## 法治护航 服务高质量发展取得新成效

实行服务企业热线24小时“零打烊”，干警“一对一”挂钩、“点对点”精细化服务，走访企业1.2万余次，侦破12家企业17批次品牌侵权案，挽回经济损失6000余万元。开展刑事合规监管人制度试点探索，联合10家职能单位建立涉案企业刑事合规管理协作机制，成立第三方机制管委会，组建52名专家人

才库，建立企业合规“白名单”制度，有效激励企业加强合规管理体系建设。推出服务保障乡村振兴20条举措，提升破产审判质效，盘活房地产8000平方米、土地156.6亩，发放职工债权1326人5100万元，帮助7家危困企业恢复生机，常态化开展涉民生、涉金融等专项执行活动40次，执行和查控到位近千万

元，判决“拒执罪”11案14人。瞄准全市六大产业链法律需求，组建“产业链+法律服务”团队，设立涉企专业商事调解工作室，优化“公证·律师护企工作站”，开展“万所联万会”对接活动，为企业提供“法治体检”117次，梳理摸排企业法律服务需求121项，帮助解决法律问题187件。



“两在两同”建新功 争当政法排头兵知识竞赛

## 勇于创新 市域社会治理现代化取得新进展

坚持将网格化服务管理工作作为市域社会治理现代化试点基础来抓，积极践行“大数据+网格化+铁脚板”治理机制。网格化服务管理不断升级，制定网格化服务管理目录体系，有效提升网格化服务管理质效和水平，组织开展“争当平安前哨、争创平安网格”活动，对易肇事肇祸精神障碍患者，研发管控手环，实时跟踪定位。2021年，全市网格员

开展安全隐患排查3500余次，为群众代办服务事项9300余件，开展特殊人员巡查走访3.1万余人次，为居家隔离人员提供服务1.5万余次，协助化解疫情相关矛盾纠纷800余起。坚持选树典型、引领示范，定期评选市级“网格之星”“最美网格员”，举办如皋市第二届“最美网格员”表彰颁奖典礼，“网格驿站”“萤火虫工作站”等特色治

理品牌获省市领导肯定。推动“两代表一委员”“三官一律”进网格，实现“一格一警”整体布局。全市政法系统1466名党员干部下沉网格一线，开展“察民情、访民意、解民忧”活动，完成“六个一”网格任务，累计走访群众3.5万余户，发放网格便民服务热线卡3万余张、宣传资料4.4万余份，帮助群众办实事400余件。



反诈反诈宣传活动

## 深化改革 执法司法质效得到新提升

深化执法司法制约监督体系改革建设，压实入额领导办案主体责任，加强以法官、检察官为中心的办案团队建设，法检入额院领导办案案件983件，位居南通市第一。强化精准审判管理，努力提高审判质效，建立“三色牌”专项通报和“周、月、季”定期通报机制。大力推进“繁简

分流”，全程推进要素式审判、格式化文书，提高审判效率。健全检察官联席会议、重大案件请示报告等制度，完善检委会监督机制，严把案件质量关。发挥案件评查导向作用，主动接受外部监督，邀请人民监督员参与办案活动10余次。以落实“三个规定”为抓手，细化落实防止领导

干部干预司法等“三个规定”的配套机制。以跨江融合发展为先导，搭建跨区域一体化协作机制，审结环境资源“三审合一”案件249件，依法从严惩处破坏环境资源犯罪，审结环境资源刑事案件147件，判处罪犯405人，有力护航生态如皋建设。



企业合规拟不起诉案件公开听证会

## 从严治警 政法队伍建设呈现新气象

紧紧围绕“学习教育、查纠整改、总结提升”三个环节，聚焦“筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神”四大任务，坚持自我革命，发扬斗争精神，有力有序推动教育整顿各项工作落地落实。突出政治铸魂，开展分层、分类、分批全员政治轮训9场，政法各单位“一把手”上专题党课8场

次，领导班子成员撰写政治忠诚剖析材料51篇，持续筑牢全体政法干警的忠诚根基。紧扣职能特点和工作实际，确定顽瘴痼疾整治内容52项并公示，制定整改措施520条。各单位结合职能特点，突出靶向治疗的准确性，精准对症下药，个人自查问题列出1514条，组织排查问题244条，顽瘴痼疾问题93条。坚持

边查边改边总结，健全完善执法司法制约监督、干部交流轮岗、正风肃纪长效机制、提升干警能力等方面的制度机制117条。扎实推进教育整顿“回头看”，全面开展倒查清查“回头看”，确保问题清仓、线索清零，政法队伍满意度96.55%，高于去年同期0.31个百分点。



如皋市人民法院长江法庭巡回法庭庭审现场

如皋两会策划

# 向人民汇报

一卷在手 读懂如皋

2021年，在市委、市政府的领导下，全市政法机关认真贯彻落实《中国共产党政法工作条例》，忠诚担当，锐意进取。以政法队伍教育整顿为抓手，以打造“高标政法、高效政法、高质政法”为导向，统筹推进政法十件为民实事。抓紧抓实82项重点任务，着力构筑共建共治共享社会治理新格局，全力开创“长安雒水、法治如皋”建设新局面。



融媒特刊